责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 大力推动网信事业高质量发展

习近平总书记近日对网络安全 和信息化工作作出重要指示, 充分 肯定了党的十八大以来我国网信事 业取得的重大成就,深刻阐述了推 动网信事业高质量发展的重要意 义,鲜明提出网信工作的使命任 务,明确"十个坚持"重要原则, 并对网信工作提出要求, 具有很强 的政治性、战略性、指导性, 为我 们做好新时代新征程网信工作指明

当前,中华民族伟大复兴战略 全局、世界百年未有之大变局加速 演进与全球信息革命的时代潮流正 在发生历史性交汇, 我国网信事业 的重要地位作用日益凸显。网络 化、信息化、数字化、智能化给中

为我们勾勒出中国式现代化的美好 图景, 为中国式现代化建设注入了 强劲动力, 也为我们带来巨大挑 战。我们必须敏锐抓住全球新一轮 科技革命和产业变革带来的历史机 遇,以网信事业高质量发展推动中 国式现代化发展进程。

新思想指引新实践。习近平新 时代中国特色社会主义思想特别是 关于网络强国的重要思想, 科学回 答了网信事业发展的一系列重大理 论和实践问题,把党对网信工作的 规律性认识提升到全新高度, 是新 时代新征程引领网信事业高质量发 展、建设网络强国的行动指南。我 们要以主题教育为契机, 全面立 体、形象生动地推动习近平新时代 "飞入寻常百姓家",不断巩固全党 全国人民团结奋斗的共同思想基

习近平总书记深刻把握信息时 代的"时"与"势",明确提出"十个坚持"——坚持党管互联网, 坚持网信为民,坚持走中国特色治 网之道,坚持统筹发展和安全,坚 持正能量是总要求、管得住是硬道 理、用得好是真本事,坚持筑牢国 家网络安全屏障,坚持发挥信息化 驱动引领作用,坚持依法管网、依 法办网、依法上网,坚持推动构建 网络空间命运共同体, 坚持建设忠 诚干净担当的网信工作队伍。全党 全社会要坚定信心、积极作为, 切 实肩负起举旗帜聚民心、防风险保 安全、强治理惠民生、增动能促发 展、谋合作图共赢的职责使命。要 加强网上正面宣传引导, 防范网络 意识形态风险, 旗帜鲜明地坚持正 确政治方向、舆论导向、价值取 向, 构建网上网下同心圆。要统筹 发展与安全,以"时时放心不下 的责任感实施网络安全重大战略和 任务,构建大网络安全工作格局, 筑牢国家网络安全屏障。要坚持问 题导向, 针对造谣传谣、网络暴 力、电信网络诈骗等问题, 聚焦新 技术衍生出的新问题, 提高网络综 合治理能力, 加强网络立法执法司 法善法, 推进网络空间法治化进 程。要着眼建设现代化经济体系、 实现高质量发展, 发挥信息化驱动 引领作用,大力发展数字经济,推 动互联网、大数据、人工智能和实 体经济深度融合,坚定不移支持网信 企业做大做强。要深化网信领域国际 交流与务实合作, 推动构建网络空间 命运共同体。

潮平两岸阔,风正一帆悬。我们 要深入贯彻落实习近平总书记关于网 络强国的重要思想, 把党中央关于网 信工作的一系列决策部署落到实处, 切实贯彻以人民为中心的发展思想, 始终把增进人民福祉作为网信工作的 出发点和落脚点, 勇于担当作为, 善 于开拓创新, 敢于斗争亮剑, 甘于拼 搏奉献,让网信事业成为凝聚中华民 族团结奋斗的加速器, 大力推动网信 事业高质量发展,以网络强国建设新 成效为强国建设、民族复兴作出新贡

## 中国三大英雄史诗唱响帕米尔



7月13日晚,新疆克州第九届玛纳斯国际文化旅游节上,歌舞演员 表演藏族英雄史诗《格萨 (斯) 尔》 新华社 摄

盛夏, 帕米尔高原, 苍山连 绵。夜幕降临,浑厚的唱诗声打破 周遭寂静。27岁的铁力瓦尔地·白 先那洪对这个曲调很熟悉:"《玛纳斯》!这就是《玛纳斯》!"这首 柯尔克孜族史诗《玛纳斯》,他已 经学习了约20年

让他激动不已的,不只是《玛 纳斯》的说唱表演。13 日晚,藏 族史诗《格萨(斯)尔》、蒙古族 史诗《江格尔》与《玛纳斯》齐聚 新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州第九 届玛纳斯国际文化旅游节, 唱响帕 米尔高原。

这三部少数民族英雄史诗被列 人第一批国家级非物质文化遗产名 录,是中华民族的宝贵财富,被称 为"震撼人心的伟大史诗

今年57岁的才智,是《格萨 (斯) 尔》代表性传承人,说唱 《格萨(斯)尔》史诗约30年。当 晚, 他持铜镜率先登场, 以独特的 说唱方式讲述史诗经典片段《赛马 称王》。随后,由青海省果洛州文 化馆演员扮演的格萨尔王威风凛凛 走上台, 演员们挥舞着手中的马 鞭,模拟赛马场景,用舞蹈和歌声 将少年格萨尔王智取赛马冠军、降 服对手、赢得王位的故事重现舞

"格萨尔王抑强扶弱, 关怀人 民,带领人民降伏妖魔,是藏民的 英雄, 《格萨(斯)尔》更是中华 民族的宝贵财富。"才智说。

在新疆蒙古族乐器托布秀尔的 优美琴声中,《江格尔》接力登 台, 五位《江格尔》说唱者与新疆 博尔塔拉蒙古自治州歌舞团的演员 们, 共同演绎了以江格尔为代表的

英雄勇士保卫家乡宝木巴的故事。 在说唱基础上,演出融合了萨吾尔 **登**等蒙古族传统舞蹈。

博州歌舞团副团长桑乐 11 年 前曾带队来克州表演。他表示,当 下《江格尔》的艺术呈现形式更加 丰富、欣赏性更强。 "同台表演也 是三大史诗交往交流交融的体现, 是我们取经的好机会。希望能向专 业人士学习, 更好表现史诗内涵。 桑乐说。

此刻, 演出现场克州乌恰县城 汇集了约 1.5 万名观众。中外嘉 宾、游客人头攒动,手机的闪光 灯、相机的快门声、无人机的蜂鸣

两位年逾60岁的柯尔克孜族 大娘满含笑意、席地而坐, 不时就 情节相互交谈……

晚上十一点半,《玛纳斯》上 饰演英雄玛纳斯的"95后" 演员巴合提白克·艾克拜登场。精 彩的说唱, 配以欢快的弦乐器库姆 孜和悠扬灵动的口弦琴,将气氛推 到高潮。

台上,演出精彩纷呈;台下, 欢呼声此起彼伏。

"我们要向英雄玛纳斯学习, 爱护同胞、热爱国家, 《玛纳斯》 是我们中华民族共同的精神财富。 铁力瓦尔地•白先那洪说。

前来观看演出的吉尔吉斯共和 国文化、信息、体育和青年政策部 文化遗迹保护和发展局资深专家阿 尔玛斯·慕拉特别科夫, 也随着表 "玛纳斯国际文化旅 演欢呼鼓堂, 游节内容丰富,非常了不起。《妇 纳斯》是人类非物质文化遗产,我 在中国见到的很多小孩都能唱,中 国对《玛纳斯》保护传承的各项措 施做得很好,我特别高兴。

# 用生命把一片丹心镌刻在海疆一线

## -追记广东汕尾海警局执法员汪晓龙烈士

#### □据新华社报道

仲夏, 南海之滨。

夕阳洒落,海天一片火红,伴 着海潮, 红海湾里的船只陆续归 港。广东汕尾海警局城区工作站就 坐落在岸边,面朝大海,犹如一道 盾牌。这里,是海警执法员汪晓龙 烈士生前工作过的地方。

今年3月24日凌晨, 汗晓龙 在执行海上缉私任务时, 与犯罪嫌 疑人顽强搏斗中壮烈牺牲,年仅 27岁。中国海警局批准汪晓龙同 志为烈士, 为他追记一等功, 共青 团中央、全国青联追授他"中国青 年五四奖章"。

## 英勇

蓝白相间的工作站主楼四楼中 间,是汪晓龙生前的宿舍。他的床 铺最靠里,被子棱角分明,床单干 净平整:一切,都仿佛停留在三个 多月前的那个夜晚。

3月23日深夜,笼罩在薄雾 里的一艘"渔船"随着涌浪起起伏 伏。汪晓龙和林清平、王圣森、陈 泳熙三名同事蹲守船舱, 轮流上船 头瞭望,不停地扫视着幽黑的海 面。根据线报, 汕尾市鸡笼山附近 海域会有走私船活动。汪晓龙所在 的小组领命侦查。

夜浓风劲, 三个多小时过去, 时针已转过零时,寒冷、困倦不断 袭来, 但他们始终保持高度警惕。

"有情况!" 林清平突然发出 警示。只见远远的海面上,点点灯 光随着波涛若隐若现, 两艘船靠在

一起,几个模糊的人影忙着过驳货 物。上报情况后,四人按预案靠近 目标。随着距离越来越近, 林清平 发现嫌疑船已经完成过驳,随时可 "不好,他们要跑!准备 能洮离: 行动, 先行控制!'

100米、50米、30米……在 靠上嫌疑船的那一刻, 几名执法员 纵身一跃, 跳上嫌疑船只。

"我们是中国海警,别动!" 汪晓龙大吼一声, 飞身冲到前舱, 扑向犯罪嫌疑人。

面对突然出现的海警执法员, 嫌疑人四处逃窜,不解缆就启动发动机。只听"砰"的一声,缆绳突 然绷断, 船体剧烈晃动, 正在与嫌 疑人搏斗的汪晓龙被甩入海中, 林 清平也同时坠海……

当陈泳熙、王圣森控制住局面 时,已看不到汪晓龙的身影,只听 到海面上传来林清平的呼喊声: '晓龙! 晓龙……

3月24日凌晨,年轻的生命 永远定格。

#### 选择

2019年, 汪晓龙来到广东汕 尾海警局,成为一名光荣的海警执 法员。他主动要求调到工作站参与 巡海执法, 先后参与处置案件 131 宗, 抓获犯罪嫌疑人 500 余名, 查 获涉案物资价值超亿元。

汪晓龙的日记本里,夹着一张 泛黄的参观券。尽管券角已经磨 "南湖革命纪念馆"几个字却 依旧鲜艳。这是他大学期间赴浙江 嘉兴参观时留下的一份珍贵记忆,

在单位, 汪晓龙积极向党组织 靠拢,时时处处严格要求自己。 2020年12月18日,他光荣地成 为一名共产党员。

从学生时期到参加工作,从西 北边陲到南粤海疆,人生重要关 头,他次次以报国为重、事事以使 命为先,先后8次被评优嘉奖。

工作站前,有一座小小的灯 塔,矗立在航道边的一处礁石上, 指引着执法舰艇出入。

"这几个月里,每次看见那座 灯塔, 我都觉得晓龙并没有离开, 他正与我们并肩作战,不管多大的 风浪都会照亮我们平安归来的道 执法员崔玉国说。

崇尚英雄才会产生英雄,争做 英雄才能英雄辈出。

1.8 万公里,这是中国海岸线 的长度,是中国海警执法员的职责 和使命所系。万里海疆,中国海警 平均每天有 7000 余名执法员、260 余艘舰艇战斗在第一线。

这是一个光荣的集体。中国海 警局成立以来, 共接外警 5.3 万 起,查办各类案件2.4万起,查获 走私案件案值 210 亿元, 缴获各类 毒品 9.875 吨,查扣涉案海砂 1200 万吨。汪晓龙的日记里, 抄写着这 样一段话: "如果祖国需要我,请 把我埋在遥远的山间, 让我的身躯 长成一道无形的屏障。'

当这一天真的来临, 他用生命 把一片丹心镌刻在了海疆一线。

# 第4号台风"泰利"将于17日登陆华南

## 国家防总提升防汛防台风应急响应至三级

#### □据央视新闻报道

据气象部门预测,今年第4号 台风"泰利"将于7月17日夜间 在广东台山到海南文昌一带沿海登 陆。受其影响,7月16日至19 日,广东、海南、广西等地部分地 区有强降水过程,其中广东西南部 沿海、广西南部沿海、海南岛中北 部局地有特大暴雨。南海大部、巴 士海峡西部、广东中部东部沿海、 西沙、中沙、东沙、南沙及黄岩岛 附近海面将有6~7级大风,南海中

北部部分海域风力有8~9级, 台风 中心经过的海域和岛屿附近风力有 10~12级, 阵风 13~14级

国家防总根据台风发展趋势, 于 16 日 17 时将防汛防台风应急响 应提升至三级。

有关省份按照国家防总统一部 署,全力落实防范应对措施。广东 省委、省政府主要负责同志专门安 排部署台风防御工作,于7月16 日 15 时将防台风应急响应提升至 二级,派出6个工作组分赴16个 地市督导台风防御工作,

2702 艘免休渔船全部回港,落实 66891 艘在港船只防台风措施, 8262 名渔排人员和 1680 名海上作 业平台工作人员全部上岸,在重点 区域预置消防救援队伍 260 支 4576人、海巡船 18艘、专业救助 船4艘和救助直升机2架。海南干 7月15日组织16293艘作业渔船 全部进港避风, 于7月16日启动 防汛防风三级应急响应, 采取琼州 海峡停航措施,对 1076 座水库开 展巡查,并组建200人的抗洪抢险 机动队伍。